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UNIVERSITE MOHAMMED PREMIER
FACULTE DE MEDECINE ET DE PHARMACIE
OUJDA

CONCOURS D’ACCES A LA PREMIERE ANNEE
2008-2009

EPREUVE DES SCIENCES NATURELLES
DUREE : 30 minutes

Pour chaque question, une seule réponse est correcte parmi les cing
proposées. Cochez la case qui correspond a la bonne réponse.

Question 31: A 37°C, une mole du glucose en présence d’oxygéne

(Respiration oxydative) produit :

[ ] A : 2 moles de dioxyde de carbone (CO,) et 2 moles d’éthanol.
[ ] B : 2 moles d’acide lactique.

[ ]C: 36 moles d’ATP.

[ 1D : 38 moles d’ATP.

[]E : 2 moles d’acide pyruvique.

Question 32: La molécule de P’acide désoxyribonucléique (ADN) est
constituée de deux brins nucléotidiques et chaque nucléotide est composé
de :

[ ] A : L’acide phosphorique, du ribose et d’une base azotée.

[ | B : Deux acides phosphoriques, de désoxyribose et d’une base azotée.

[ ]C: L’acide phosphorique, de désoxyribose et d’une base azotée.

[ ] D : L’acide phosphorique, de désoxyribose et de deux bases azotées.

[]E : L’acide phosphorique, du ribose et de deux bases azotées.

Question 33 : Dans le cas d’une hérédité liée au sexe, le croisement de deux
races pures, différentes par un seul caractére, engendre une premiére
génération (F;) hétérogeéne: 50% des femelles ayant le caractére d’un
parent et 50% des males ayant le caractére de ’autre parent. On explique
le résultat de ce croisement par le fait que :

[ ] A : Le géne responsable de ce caractére est porté par le chromosome 21.

[ ] B : Le géne responsable de ce caractére est porté par le chromosome 23.

[ ] C: Le géne responsable de ce caractére est porté par le chromosome X.

[ ] D : Le géne responsable de ce caractére est porté par le chromosome Y.

[ 1E: Le géne responsable de ce caractére est porté par les chromosomes X et

¥
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Question 34 : La maladie Klinefelter est liée a une
anomalie chromosomique caractérisée par la présence chez ’homme atteint
de :

D A : 44 chromosomes et 3 chromosomes sexuels 2 X et Y.

[ ] B : 44 chromosomes et 1 chromosome sexuel X.

D C : 47 chromosomes dont trois chromosomes 21 et 2 chromosomes sexuels

XetY.

[ ] D : 44 chromosomes et 3 chromosomes sexuels X et 2Y.

[_]E : 47 chromosomes dont trois chromosomes 21 et 1 chromosome sexuel Y.
Question 35: Il existe deux types de mutations: des mutations
chromosomiques et des mutations localisées. Les mutations
chromosomiques est la conséquence de :

[ ] A : Un changement d’une base azotée.

[ | B : L’insertion d’une nouvelle base azotée.

[ ] C : L’élimination d’une base azotée.

[ ] D : Changement dans la structure et le nombre des chromosomes.

[_] E: L’élaboration d’une protéine anormale.

Question 36 : Le complexe majeur d’histocompatibilité I (CMH-I) :

[ ] A: Se trouve 2 la surface de toutes les cellules de 1’organisme.

[ ]B: Se trouve uniquement a la surface des cellules contenant un noyau.
[ ] C: Se trouve uniquement 4 la surface des lymphocytes B.

[ ] D: Se trouve uniquement 4 la surface des macrophages.

[] E : Se trouve uniquement a la surface des cellules dendrétiques.

Question 37 : La structure de la molécule d’un anticorps est composée :

[ ] A : D’une chaine protéique lourde et d’une chaine protéique légére.

[] B: De deux chaines protéiques lourdes et de deux chaines protéiques
légeres.

[ ] C: D’une chaine protéique lourde et d’une chaine glycoprotéique lourde.

[ ] D : D’une chaine protéique lourde et d’une chaine polysaccharidique légére.
[ ] E: De deux chaines protéiques lourdes et d’une chaine polysaccharidique

légére.

Question 38 : Pour réussir une greffe osseuse, il faut que :
D A : Le donneur soit du sexe masculin et le receveur du sexe féminin.

[ 1B : Le donneur soit du sexe féminin et le receveur du sexe masculin.
[ ] C : Le donneur présente une histocompatibilité avec le receveur.

[ ] D : Le receveur soit un membre de la famille du donneur.

[ ] E: La surface des lymphocytes T du receveur est dépourvue du complexe

majeur d’ histocompatibilité IT (CMH-II). -

Question 39 : Hormone de croissance humaine (HGH) :
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[ ] A: Elle est secrétée par la glande thyroidienne et responsable de la

croissance normale.

[ ] B: Elle est secrétée par I’hypophyse et son absence provoque un retard de
croissance.

[]C : Elle est secrétée par le thymus.

[_]D: Elle est constituée d*une chaine protéique lourde et une chaine protéique

légere.
E: Elle est composée uniquement d’une chaine peptidique composée de

1500 acides aminés.

Question 40 : Le plasmide :
[ 1A : Un organisme microscopique sous forme d’un mycélium fongique.

[ ] B : Une molécule d’ADN composée d’une chaine monocaténaire.

[ ] C: Une petite molécule d’ADN qui se multiplie rapidement dans le
cytoplasme d’une bactérie et capable de passer d’une bactérie a une autre.

[] D: Se trouve dans le noyau des cellules de ’organisme et provoque des

mutations.
[_]E : Se détache de I’ADN sous I’action d’une enzyme de restriction.
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